

打鼓打氣打卡 海豚熊貓競渡 玩轉東區龍舟嘉年華



▲嘉年華設有攤位遊戲、龍舟展覽等，有小朋友體驗扒龍舟，玩得很開心。



▲有參賽健兒打扮成全運會吉祥物原型「中華白海豚」、「哪吒」、「國寶」熊貓」等，為傳統的龍舟賽事添上新意。

迎接端午

端午節將至，本港多區舉辦端午龍舟比賽。東區龍舟競渡大賽暨嘉年華昨日於柴灣公眾貨物起卸區舉辦，有約80支龍舟隊伍參與，吸引大批市民及遊客到場觀賞打卡。

有參賽健兒認為，扒龍舟除了是節日傳統，更能強身健體、聯絡感情，享受與隊友奮力向前的感覺；有媽媽帶女兒到場為爸爸打氣，結果小女孩迷上做龍舟鼓手。

大公報記者 劉碩源(文) 林良堅(圖)

東區龍舟競渡大賽全日共有48場賽事，包括大龍邀請賽、政府部門邀請賽等。比賽吸引約80支龍舟隊伍參與，當中不乏經驗豐富的扒龍舟好手。樂聚龍的隊長基哥參與扒龍舟已25年，他說，起初玩龍舟，一方面是為了強身健體，另一方面是受其中華傳統文化底蘊吸引。現時扒龍舟對他而言，不僅是體育活動，也是與朋友聯絡感情的聚會。健力龍的隊長Peter和志同道合的朋友參賽，每星期為比賽訓練兩次，他說，雖然扒龍舟的經驗不算長，但十分享受和朋友在龍舟比賽中團結一致的感覺。

嘉年華設有攤位遊戲、龍舟展覽等，吸引不少市民一家大細到場。住在杏花邨的高太昨日和女兒一同到場觀賽，女兒被會場內停放的傳統龍舟吸引，在龍舟上敲鑼打鼓不肯下來。高太表示，帶女兒來嘉年華，一方面為參賽的丈夫加油，另一方面亦想帶女兒感受地道的端午節節日氣氛，在玩樂中認識傳統文化。住在西貢的王先生昨日特意到柴灣為朋友打氣，「我們以前都是漁民，一到端午節，我們那裏一定會扒龍舟，現在扒不動了，也會為自己人加油，是我們的一種情結。」

設全運會吉祥物供打卡

東區民政事務專員黎旨軒向《大公報》表示，是次比賽邀請到全港不同地區的選手參加，當中不單港人，亦有外籍人士參加，相信可以「以龍會友」，促進社區和諧。他亦表示，是次活動特別加入全運會元素，例如在場地內設有全運會吉祥物供市民拍照「打卡」，有介紹比賽項目的攤位遊戲供市民體驗，期望可以將全運會氣氛帶入社區。

參賽者創意扮相吸睛

除了傳統賽事，更設有政府部門「創意造型獎」，他們打扮成全運會吉祥物的原型「中華白海豚」、「大熱國產動畫「哪吒」、「中國國寶「熊貓」等，為傳統的龍舟賽事添上新意，引得場內觀眾駐足觀看拍照。恰逢東江水供港60周年，水務署署長黃恩諾親自上陣做鼓手，為水務署隊伍助威打氣，更帶領隊伍獲得第一名。

端午扒龍舟 驅邪求平安



▲水務署隊伍以東江水供港60周年為主題。

話你知

端午節將至，全港各區陸續舉辦龍舟比賽，除了競技屬性強的沙田賽事、奇裝異服特色顯著的赤柱龍舟賽，亦有傳統屬性強，由漁民主辦的東區龍舟賽和香港仔龍舟賽。

對於漁民而言，龍舟不單是體育活動，還帶有祭祀意義，因此漁民對端午節扒龍舟相當重視。龍舟在下水前需先「起龍」，通常在每年農曆的特定時間從河中挖出龍舟，並在下水前焚香祈福；隨後更要進行「採青」、「點睛」儀式，寓意喚醒睡着的龍。賽後亦有「藏龍」傳統儀式，將龍船放回河床下，寓意龍船得到休息。有說法指民間藉扒龍舟的儀式活動驅除噩運，祈求平安。

大公報記者 劉碩源

灣區
風采

市民有say



比賽玩得開心

參賽者Peter：我們志在一起玩得開心，每星期練習兩次，這次在中龍男女混合組取得殿軍，準備在沙田的龍舟賽繼續努力！

現場氣氛很好

觀眾詹先生：我聽朋友推薦從東涌過來看比賽，覺得氣氛很好，現場見到有一些外國人面孔的參賽隊伍，感覺都算中西薈萃。



▶灣區青年龍舟隊成員在賽後合照。
大公報記者盧靜怡攝

廣州賽龍舟 港青踴躍參與

力揮槳划船的比賽選手中，還有到大灣區創業的香港青年、在穗求學的外籍學生，感受端午氣氛。

昨日清早，蕉門河畔兩邊圍滿了看熱鬧的人龍。大公報記者站在河邊採訪，「咚咚」的鼓點震撼人心，只見不同組別隊伍的隊旗飄揚，非常有氣勢。其中，穿上粉色戰衣的「灣區青年龍舟隊」由25名大灣區青年組成，隊員黃穎麟表示，為了比賽練習了兩周，經歷日曬雨淋，膚色都變黑。「不少隊友是第一次玩龍舟，也需要慢慢磨合，才能達到這個效果。」他說，以前在香港只是在岸邊圍觀，今次有機會親身落場，感覺完全不同。「動作的齊整、加速、超過別人，這些微妙的瞬間是在岸邊感受不到的。」

大公報記者 盧靜怡廣州報道



▲東區龍舟競渡大賽暨嘉年華昨日舉辦，有約80支龍舟隊伍參與，吸引大批市民到場觀賞。

▶南沙龍舟大賽昨日在蕉門河上熱鬧開賽。
大公報記者盧靜怡攝

海洋公園「摩天塔」故障困客 暫停運作

【大公報訊】記者程進報道：海洋公園機動遊戲前晚(24日)發生故障，園方昨日公布指，前晚8時09分，園內的機動遊戲「海洋摩天塔」載客運作期間因出現故障信號，安全系統啟動下突然停頓，共有17名遊客被困近兩小時，直至當晚約9時56分由工作人員帶領下，經摩天塔中間的安全通道離開遊戲設施安全返回地面。

海洋公園表示，已向機電工程署匯報事件，「海洋摩天塔」會暫停運作直至另行通知。



▶海洋公園「海洋摩天塔」因故障而暫停運作。

國泰客機滑行異常 終止起飛

【大公報訊】記者程進報道：香港國際機場昨日(25日)出現兩宗航機在跑道滑行期間疑出現異常情況。涉事航班分別為香港航空一班由內地杭州返港的航機，以及一班國泰航空由香港飛往印尼泗水的航機。

香港航空涉事航班編號為HX129，由杭州蕭山國際機場飛抵香港國際機場，該航班由空中巴士A320客機執飛，於上午8

時29分左右從杭州起飛，於上午約11時降落香港機場期間，機組監測到煞車系統溫度提示，經確



▲涉事國泰客機昨日出現技術問題終止起飛，有消防車到場戒備。

認飛機無異常情況，飛機並沒有出現冒煙和火花等異常情況，事件中無人受傷。

下午約3時，另一班國泰航空由空中巴士A330客機執飛的航班CX779，原本由香港飛往印尼泗水，國泰航空指，航機起飛途中出現技術問題，需按既定程序終止起飛，並安排另一航機運作該航班。事後有多輛消防車到場戒備。